

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 晴天间多云 风力 偏北风2-3级 温度 最高20℃ 最低6℃ 降水概率10% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:6765551

2020年10月

22日

星期四

庚子年九月初六

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第15105号

今日12版

郑州观察客户端

郑州观察客户端

郑州观察客户端

## 纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会明日举行

### 习近平将出席并发表重要讲话

新华社北京10月21日电 纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会将于23日上午10时在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。

届时,中央广播电视总台、新华网将对大会进行现场直播,人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

## 河南省抗击新冠肺炎疫情表彰大会隆重举行

# 弘扬伟大抗疫精神凝聚攻坚克难强大力量 奋力谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章

王国生讲话 尹弘主持 刘伟出席

本报讯(河南日报记者李铮 冯芸 马涛)10月21日,河南省抗击新冠肺炎疫情表彰大会在郑州隆重举行,深入学习贯彻习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话精神,弘扬伟大抗疫精神,在褒扬先进、致敬英雄中持续营造竞相出彩的生动局面,在回望大战、回顾大考中不断凝聚攻坚克难的强大力量。省委书记王国生出席会议并讲话,省长尹弘主持会议,省政协主席刘伟出席会议。

上午8时许,我省抗击新冠肺炎疫情先进集体、先进个人、优秀共产党员、先进基层党组织代表乘坐礼宾车从驻地出发,由护卫队护卫前往省人民会堂。省人民会堂外,少先队员热情欢呼致敬,代表们沿红毯拾级而上,进入会场。

会场内气氛庄严肃穆。主席台后幕正中,中华人民共和国国徽熠熠生辉,10面红旗分列左右。

9时整,大会开始。全场起立,高唱国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向在抗击新冠肺炎疫情中牺牲的烈士和逝世同胞默哀。

会议宣读了《中共河南省委、河南省人民政府关于表彰河南省抗击新冠肺炎疫情先进

个人和先进集体的决定》和《中共河南省委关于表彰河南省优秀共产党员和河南省先进基层党组织的决定》。王国生、尹弘、刘伟等为受表彰的先进个人、先进集体和优秀共产党员、先进基层党组织代表颁奖。

会议向受到表彰的先进个人和先进集体,向为这次抗疫斗争作出重大贡献的医务工作者、疾控工作人员、人民解放军指战员、武警部队官兵、科技工作者、社区工作者、公安民警、应急救援人员、新闻工作者、企事业单位职工、工程建设者、下沉干部、志愿者以及广大人民群众,向各级党政机关和企事业单位广大党员干部致以崇高的敬意;向积极参与抗疫斗争的各民主党派、工商联和无党派人士、各人民团体以及社会各界,向鼎力相助的兄弟省市区,向踊跃提供援助的港澳台同胞、海外华侨华人以及国际友人表示衷心的感谢;对在抗击疫情斗争中英勇献身的烈士们致以深切的缅怀,对被疫情夺去生命的同胞们表达沉痛的哀悼,向正在接受治疗的同志们送上真诚的祝福,向那些仍奋战在常态化疫情防控一线的工作人员致以亲切的慰问。

会议指出,面对突如其来的严重疫情,以个人和先进集体的决定》和《中共河南省委关于表彰河南省优秀共产党员和河南省先进基层党组织的决定》。王国生、尹弘、刘伟等为受表彰的先进个人、先进集体和优秀共产党员、先进基层党组织代表颁奖。

习近平同志为核心的党中央统揽全局、果断决策,打响了气壮山河的人民战争、总体战、阻击战。我们深入学习贯彻总书记重要讲话和指示精神,坚决落实党中央、国务院决策部署,立足河南特殊省情,紧紧抓住宝贵时间窗口,第一时间研究部署、第一时间全面动员、第一时间落实防控,把干部带头、依靠群众、全面排查、堵塞漏洞、集中救治贯穿始终,较短时间内形成了稳控有力的良好局面。我们坚决听从总书记和党中央号令,筑牢了阻击疫情的中原防线;我们依靠基层党组织构建群防群控的安全网,凸显了1亿河南人民的硬核力量;我们凝聚起共克时艰的强大正能量,展现了黄河文化不屈不挠的精神底色,交出了一份浸透着心血汗水的合格答卷。

会议强调,回望这场惊心动魄的抗疫大战,带来的是冲击更是奋起、有损失更有收获;回顾这场艰苦卓绝的历史大考,赢得的是进步更是信心、是今天更是未来,实现了全省上下政治上思想上精神上的一次全方位升华。经过这场大战大考,我们对中国共产党中流砥柱作用和中国特色社会主义制度巨大优越性的认识更加深刻,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”更加自觉。

我们更加清晰地看到,以习近平同志为核心的党中央,是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨;我们党上下贯通、执行有力的严密组织体系,是战胜艰难险阻的坚强保证;发挥先锋模范作用千千万万党员,是克服艰难险阻的重要保障。我们要坚持以党的建设高质量推动经济发展高质量,持续营造学党的氛围、严的氛围、干的氛围,不断增强各级党组织的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,让习近平新时代中国特色社会主义思想在中原儿女心中深深扎根,让党旗在中原大地高高飘扬。

会议指出,经过这场大战大考,我们对中国共产党人民至上执政理念的认识更加深刻,践行以人民为中心的发展思想更加自觉。经过抗疫大战的洗礼,党员干部担当作为的肩膀更硬了。(下转二版)

## 以扎实作风 提质增效谋发展 系列谈 之2

# 增强工作的操作性

“大道至简,实干为要”。在继往开来中推进我们伟大的事业,实干是连通“知”与“行”的桥梁。在推进中原更加出彩、中部地区崛起、黄河战略全面实施中作出新的更大贡献,需要我们笃定逢山开路、遇水架桥的决心,葆有善作善成、善始善终的定力,砥砺滚石上山、爬坡过坎的意志。具体到工作方法上,需要我们继续保持求真务实的作风、拿出刻苦钻研的精神,善于找准抓手、抓住关键,善于在学习、调查和研究中拿出新思路、新办法、新举措,增强工作的操作性,避免空对空,做到实打实,把思路变成方案、方案变成行动,落实到项目上、固化到机制上,体现在成效上。

“铁肩担道义,妙手著文章。”如果说铁肩是责任担当,那么,妙手就是成事能力。我们都知道,疫情防控,方法越科学,防控就会越有力有效。抗击疫情是这样,其他工作也是如此。贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,抢抓中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展两大国家战略叠加机遇,加快国家中心城市建设,形成更高层次的高质量发展区域增长极,发挥好在全国大局中的战略支点作用、在全省的龙头带动作用,做好方方面面的工作,均需要我们科学判断、善于谋划、找对方法。既要善于总结成功的探索、实践的要求、群众的智慧,找出推进工作的最佳抓手;又要善于把工作具体化为可操作、可检查、可考核的抓手,切实增强工作的操作性,实现精准施策、精准发力。

“政贵有恒,治须有常。”以黄河战略的实施为例,我们知道,特殊的河情决定了黄河治理开发和保护的长期性、艰巨性和复杂性。抓好包括去风险、清乱象、强节水、优生态、美环境在内的一系列工作,为各级党员干部的工作能力,尤其是作风建设提出了新的更高要求。

以此而言,加强制度建设是根本,紧抓制度执行是关键。所以,我们必须以制度保证作风建设的常态化长效化;在以研究的精神开展工作、切实增强工作的操作性的过程中,那些经过科学研究、反复实践、严格论证后被证实卓有成效的机制,要认真梳理总结,形成制度性文件,严格执行落实,逐步建立起内容科学、程序严密、配套完备的制度体系,将其“固化”成发展能力,一张蓝图绘到底,久久为功、持续推进。(下转二版)

## 郑州20个抗疫先进集体和65名先进个人受表彰

本报讯(本报全媒体记者李京儒)昨日召开的河南省抗击新冠肺炎疫情表彰大会,对在全省抗击疫情工作中表现突出的先进集体和个人进行表彰。我市20个先进集体和65名先进个人榜上有名。

其中,翟松峰、董善京、王绍禹等65人荣获“河南省抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号;郑州市第六人民医院重症医学科等20个集体荣获“河南省抗击新冠肺炎疫情先进集体”称号;薛芳礼等10人荣获“河南省优秀共产党员”称号;郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组机场专班临时党支部等7个基层党组织荣获“河南省先进基层党组织”称号。



扫描二维码 看先进名单

## 市领导到巩义市调研

# 多渠道增加农民收入 让村民生活更加幸福

本报讯(记者董艳竹)近日,市人大常委会主任胡荃到巩义市新中镇亚沟村,调研驻村扶贫工作。

在亚沟村,胡荃看望慰问市人大常委会机关驻村工作队,并与镇村干部和驻村工作队同志座谈交流,了解该村脱贫攻坚工作、群众生产生活、集体经济发展、基础设施建设、村级党组织阵地建设等情况,询问脱贫攻坚工作存在的问题,随后走村入户看望困难群众。(下转二版)

## 走进乡镇(街道)访经验看变化 系列报道 之四

# 新郑市城关乡:脚步“量”出新村貌



利用荒地建成乡村体育公园 本报记者 张立摄

城关乡按照新郑市提出的“用脚步丈量城乡”工作要求,启动“徒步看西城共商谋发展”活动,看环境,听民声,找问题,想对策,解难题,利用荒地,闲置厂房、学校、村部、宅院等资源,美化村容村貌,绘出美丽乡村新画卷。

详见5版

## 市领导开展专题调研

# 改善居住环境 赢得群众满意

本报讯(记者李娜)市委副书记周富强近日带领市农委、市城管局主要负责同志,就我市城乡结合部综合改造工程进行调研。

调研组一行先后来到惠济区花园口镇南月堤村、七堡村,金水区兴达路办事处来童寨村实地调研城乡结合部综合改造工程进展情况、存在问题和需要协调解决的困难,并认真听取工作汇报。

周富强说,城乡结合部综合改造工程是打造城市形象窗口、营造靓丽城乡环境的重要措施,各级各职能部门要提高思想认识,站位工作大局,扛牢属地责任,明确目标任务,确保城乡结合部综合改造“治标”又“治本”,全面提升城乡结合部品位和人居环境质量。(下转二版)

## 宣传思想文化工作 十大工程加快推进

本报讯(记者王红)昨日,全市召开宣传思想文化工作“十大工程”2020年度重点工作推进会,总结梳理各项工程推进情况,安排部署下一阶段重点任务。市委常委、宣传部长黄卿出席会议并讲话。

今年年初,全市宣传思想文化工作“十大工程”确定了39项重点任务,细分为156项重点举措。截至目前,156项重点举措中,147项已完成或完成阶段性目标任务。(下转二版)

## 老干部走进街巷 感受“双改”成效

本报讯(本报全媒体记者肖雅文)昨日下午,市离退休老干部对郑州市改进城市管理与改善人居环境工作进行视察。市委常委、组织部长吕廷琳参加视察。

老干部们先后来到管城区陇海北三街、金水区城东路顺河路、惠济区南寨头广场、中原区嵩山路金水路,视察老旧小区改造、城市道路综合改造以及河滩地公园建设工程。(下转二版)

## 十三五出彩路上 你我这样走过

### 马渡

# 乡村跃“马”扬鞭 共“渡”美好时光

本报记者 党贺喜 通讯员 马文静 文/图

马渡村,金水区最东北靠近黄河少有的临水村,近水却远离主城区,谈不上交通区位优势,更谈不上“近水楼台先得月”。但是,随着“十三五”规划这五年的岁月更替,现在的马渡村,村里各项基础设施“鸟枪换炮”,大不一样啦。

“百闻不如一见”,走进马渡村,一幅美丽乡村画卷徐徐展开:整齐的房屋,干净的街道,200米的马渡文化长廊展示着“泥

马渡康王、马渡记忆、马渡险工、鱼米之乡”的种种历史。

“这五年内,我们村整修了道路,通上了天然气,建设了儿童游乐设施、托老站和卫生服务中心,每一项都是‘锦上添花’,村庄的面貌焕然一新,村民的生活也是芝麻开花节节高。”见证了这些变化的村民尹书旺最有发言权,于是,他志愿当村里代言人。(下转七版)



村里26亩花海让村民乐享花园之美,也成为写生打卡地